

建起“一站式”平台,携手服务居民与游客

彭州两个社区一张桌子办公

华西社区报讯(记者 李玥林)“润林和双埡,各自占一半;你追我也赶,不服比比看。”这是彭州市隆丰街道流传的一句顺口溜。“各自占一半”是指当地场镇区域由润林和双埡两个社区“各据”一半。近日,记者获悉:两个“暗自较劲”的社区联手起来,共同设立了“左邻右‘社’”党群(工匠)服务站,在一张办公桌上携手服务居民和游客。

一个场镇分属两个社区的现象较为少见,但在隆丰街道却由来已久。多年来,双方铆劲发展,视对方为赶超目标。不过,近来两个社区一张桌子上办公,连当地人都感到一丝“好奇”。在彭州市委组织部、市委社治委指导下,两个社区与万木留香博物馆党支部联动,建起“一站式”服务群众平台——“左邻右‘社’”——党群(工匠)服务站。

左邻右“社”党群(工匠)服务站位于万木留香博物馆。2017年12月,万木留香从双埡社区迁至润林社区,2020年底建成,2021年初正式营业。目前已建成社区集红色记忆、非遗文创、古代家具、陶瓷标本、彭州美石、植物科普等七大场馆群落。

据悉,目前“左邻右‘社’”服务站可以办理就业失业、医疗养老、退役军人及优抚、农业和企业服务以及综治、卫计、文化、党团、生态环境保护、村镇建设、民生保障等服务。除了方便居民、工匠、游客,这里还开设了“社社协同”社工工作室,“双润直播”间,布置



润林和双埡两社区在一张桌子上办公。(受访者供图)

了隆丰文创、农创展示区,工匠、游客和社区居民的品茗休闲区,形成了咨询、游玩、消费于一体的综合服务场景。

记者了解到,除了联袂服务居民和游客,润林和双埡两个社区还携手发展集体经济,依托双方的集体经济联合社与万木留香博物馆成立了商务服务公司,通过发掘在地资源找到特色产业发展路子,拓宽了集体经济增长路径,实现集体经济发展壮大。

隆丰街道相关负责人告诉记

者,“左邻右‘社’”服务阵地的成功上线得益于“三方赋能、四共齐驱”区域化党建工作机制,“三方赋能”就是街道党工委、社区党委和“两新”党组织三方共建赋能服务非遗工匠、社区群众、旅居游客,支持集体经济发展、推动居民持续增收,实现隆丰老旧场镇善建善为善治;“四共齐驱”则是把“共建、共治、共创、共享”机制引入“社社协同”社工工作室,以孵化培育的社区社会组织为载体,推行“街社企社”共建、“村社企群”共治、“党群社企”

共创、“五治融合”共享。”

在“三方赋能、四共齐驱”区域党建工作机制下,隆丰街道引入社区服务、社会组织、社会企业等多元主体,同时链接资源。与彭州市委组织部、文体旅局等对接,建成了“当一天非遗传承人·感悟文化最美”体验式党课教学点、“两新”组织党建示范点;与彭州市总工会联合建立“匠心之家”,接下来还计划建设彭州交通历史馆等,让优秀文博资源服务更多市民群众。

一手抓发展,一手强治理。隆丰街道依托“左邻右‘社’”服务阵地创新推出“1+N”区域治理模式,让1名党员联系N户群众和N名工匠,及时传播党的声音,倾听群众意见、反馈办理成效,在区域党委、党员、群众之间架起了“连心桥”。

“博物馆开馆之初有党员反映‘群众进不去、成果看不到’,因为参观学习都要收费。对此,区域党委召开联席会议,让大家把意见说出来、把问题摆出来,最后达成了共识:依托博物馆群落打造‘微公园’,免费向群众和游客开放。”隆丰街道相关负责人告诉记者。自此,早晨练、晚散步的附近居民每天最多达二三百人,同时还孵化出了社区社会组织,可谓一举多得。

“接下来,我们将不断完善工作机制,强化党建引领,推动社企间资源共享、问题共担、发展共商,进一步提升服务能力和水平,不断增强居民和游客的获得感、幸福感。”彭州市隆丰街道相关负责人表示。

“一米线”宣传创城 核酸检测点变“文明课堂”

华西社区报讯(记者 高昊焜 摄影报道)“一米距离 健康你我”“同心抗疫 共创典范”……近日,记者来到成都锦江区三圣街道核酸检测采样点时,辖区居民正井然有序地按照地面上的“一米线”标识排队等候。

记者发现,现场的“一米线”变了模样,上面除了疫情防控的提示语外,同时印上了创建文明典范城市的宣传语。“这些印着文明标语的‘一米线’让人眼前一亮。在等候检测的时间里也增添了一些趣味、学习了一些文明创城的知识。”家住美林湾小区的刘先生说道。

“亲爱的市民朋友,创建文明典范城市,共建美好幸福家园,需要你我共同参与。请大家自觉排队,戴好口罩,保持1米间距……”在核酸检测点位上放置了多个小喇叭,通过语音引导居民自觉排队、有序检测核酸。同时还设置了创建文明典范城市的宣传展板,以宣传语的形式向等候区的居民展示公民基本道德规范、文明礼仪等方面的知识。

“街道专门设计制作的印有创建全国文明典范城市标语的‘一米线’,目的是让疫情防控与创建全国文明典



“一米线”印上创建文明典范城市宣传语。

范城市有机结合起来,让居民在排队等待核酸检测时,读一读上面的内容,在潜移默化中加深大家对文明典范城市创建工作的认识。”三圣街道相关负责人表示,“一米线”既是安全线、健康线,也是文明线。

值得一提的是,身着红马甲的社区工作人员与志愿者还向居民们发放创城宣传单页与“花乡文明扇”。记者看到,一把把小小的“花乡文明扇”一面印有公民防疫的基本行为准则,另一面则印有共创文

明典范城市的注意事项。“花乡文明扇”不仅可以在炎炎夏日为等候检测的居民送去清凉,而且使文明之风润物细无声地传递到居民们心中。

“在疫情防控常态化的背景下,不管是‘一米线’、宣传展板,还是‘花乡文明扇’,街道将疫情防控工作与创建文明典范城市工作相结合,‘润物细无声’地在市民心中打下‘文明烙印’。”三圣街道相关负责人表示。

资讯

对不文明行为说“不” 新津专门开通“曝光台”

华西社区报讯(记者 李玥林)文明典范城市创建,每一位市民既是见证者也是参与者,更是受益者。然而一些不文明行为仍时不时在大家身边上演,影响着城市形象。8月1日,记者从成都市新津区获悉:近日,当地开通了不文明行为“曝光台”,不定期曝光各类不文明现象和行为。

遛狗不牵绳、随意停放共享单车、脱鞋躺公共座椅、乱扔烟头纸屑……生活中这样的不文明行为,很是煞风景。遇见了又无处倾诉,怎么办?近日,新津超级“绿叶码”小程序开通“随手拍”曝光平台,鼓励当地市民群众踊跃爆“料”共同监督,一同对向不文明行为说“不”。

越是细微之处越能体现城市的文明程度。据悉,市民爆料的不文明现象和行为将在当地媒体等平台持续曝光。“希望每位市民能养成良好习惯,自觉增强文明意识,争做文明有礼好公民,共建美好、文明、和谐家园,让文明成为新津最美的风景。”新津区文明办相关负责人表示。